

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 4'50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. . . 5 »
Ultramar y Extranjero, id. . . 15 »
PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA, CORREO GERONA

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS
A PRECIOS CONVENCIONALES

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado 15 »
Paquetes de 25 números. . . . 1'25 »

AÑO V

— GERONA — MIÉRCOLES 29 DE SEPTIEMBRE DE 1897 —

NUM. 221

ACADEMIA DE SEGUNDA ENSEÑANZA

MERCADERES, 8.— GERONA

Director literario: **D. JOSÉ TORRAS**

Director espiritual y profesor de religión: **Rdo. D. PEDRO PÉREZ**

Desde el 1.º de octubre, quedan abiertas, en este Centro docente, las clases de segunda enseñanza, cálculo mercantil, teneduría de libros, dibujo lineal y de figura, pintura, solfeo, piano, composición, caligrafía y reforma de letra; preparación completa para el ingreso en segunda enseñanza, matemáticas superiores para los alumnos que tengan que ingresar en academias ó escuelas especiales.

Se admiten recomendados.

Para más informes, dirigirse al director don Jose Torras.

Sección religiosa

Santo de mañana.

San Jerónimo

Cuarenta Horas.

Capilla de la Pasión y Muerte

Lo que importa

Es un sangriento sarcasmo inferido á este pobre pueblo español, el de encomiar con petulante hipérbola la fuerza económica de España, para conducirle mansamente á la ruina más desastrosa.

Precisamente á lo único que el país presta alguna atención es á los sacrificios que se le imponen. Lo demás, tiénele sin cuidado. Programas, reformas, planes, tácticas, autonomías, *et sic de ceteris*, que urde la gente política para dar solución al problema, esta es la frase hecha, son cosas que el público desprecia, cansado ya de ser juguete de los que gobiernan y de los que aspiran á ello.

Mucho se llenan la boca nuestros politicastros con el esfuerzo extraordinario que la nación española ha hecho llevando á Cuba más de doscientos mil hombres y gastando centenares de millones para sojuzgar la infame rebelión.

Los que hacen intempestiva gala de ese vigor nacional, deben, creer, seguramente que la tierra española guarda en su seno manantiales inagotables que lo hecho puede repetirse.

¡Cuán lastimosamente se equivocan los que tales cálculos aventuran!

España, y no sólo ella sino ninguna nación del planeta, es capaz de proseguir una empresa del calibre de la que tenemos empeñada en Cuba, sin recibir irreparable quebranto en su vida nacional.

El organismo económico de nuestra patria, desconocido precisamente de esos señores que se hacen leaguas de su riqueza, no tiene otros elementos vitales de resistencia que los de la industria concentrada en una parte de Cataluña, en otra de las Vascongadas y en alguno que otro paraje, muy raro, de la península. Lo demás es ofi-

cio, eventual y deleznable. La agricultura, la minería, las artes útiles, el comercio y la navegación, son muy poca cosa y ninguna garantía firmemente sólida ofrecen para asegurar la fortuna pública.

En estas consideraciones, que son esenciales ni se fijan ni aún aquéllos que dedicados al estudio de las cuestiones financieras, ponen en evidencia la desastrosa situación en que se halla el Tesoro nacional.

No basta concretarse á los efectos para contrariarlos de una manera más ó menos hábil y artificiosa, es imprescindible ir en busca de las causas de dónde dimanan aquéllos.

Es necesario tener presente que no son única y exclusivamente los gastos exorbitantes quienes motivan la rareza de metálico, cada vez más alarmante, sino también la merma de los ingresos, derivada de la contracción de las fuentes productivas.

El Tesoro, el Banco, el crédito público, nada podrán el día que les falte la base de la riqueza nacional, y ésta, no descansa en otro fundamento que en el trabajo, en la producción del país. El dinero no se improvisa, hay que ganarlo.

Pues bien, las guerras coloniales causarán, si pronto no se terminan, la perdición de este país, no solo por lo que cuestan, sino por lo que impiden ganar.

Y como los efectos de este hecho fatal é inapelable, se dejan sentir ya de un modo abrumador en todos los órdenes de la actividad nacional; como no es posible continuar indefinidamente por esa mortal pendiente que conduce al país al abismo, he aquí porque se impone con fuerza incontrastable la necesidad de pensar seriamente en el porvenir de España, desechando torpes ilusiones de mentida fuerza económica.

No morir de hambre, es lo que importa al país.

Lo de la excomunión

Ante todo reconoce el Gobierno su derecho para resolver las cuestiones emanadas en la práctica de la ley de desamortiza-

ción. Pero si la Iglesia estima injustas sus relaciones, reclamárase con arreglo á las leyes ante el Tribunal de lo Contencioso.

Quizás en el espíritu de estas declaraciones, y en otras que tenemos publicadas, se ha creído ver al prelado con ánimo pre-dispuesto á un arreglo conciliador; lo cierto es que arguye así:

»Protestaré sí, contra la omisión de trámites legales y contra la infracción de las leyes concordadas.

»El obispo concuerda la afirmación del ministro de existir la comunidad del Lluch antes del testamento de Thomas.

»En 1456 celebróse un pacto entre el fe-ligrés de Palma, Durán y tres beneficiados que reunieron sus beneficios y bienes para constituirse en vida religiosa común, cuyo acuerdo fué aprobado por letras apostólicas de Calixto III en el siglo XV.

»Cuarenta años después mejoró la fundación Baltasar Thomas.

»Más tarde aumentó los bienes de la misma el devoto Vaquer, y el Papa Clemente VII y se dictaron las Ordenaciones, que constan de 95 capítulos, en 1585.

»El obispo Nadal reformó la organización en 1796 por virtud de sentencias de la Cámara de Castilla.

»Está probado que el obispo Nadal confirmó que las capellanías del Lluch revisten carácter familiar.

»Desde entónces, el rector del monasterio del Lluch ha sido nombrado por los obispos de ésta diócesis, y estos nombramientos se hacían con pleno derecho y sin intervención de otra autoridad.

»En el siglo pasado, la Cámara de Castilla acordó que se sometieran los nombramientos á la aprobación del rey.»

* *

Por su parte el gobierno ha enviado y el embajador cerca de la Santa Sede señor Merry del Val, ha unido al *Memorandum*, la contestación á lo que defiende el obispo.

En resumen, trata de probar que las bulas de Clemente VII, de que en el recurso se hace mención, no han sido bien interpretadas por el obispo de Palma, y la dirección general de Propiedades propone que se abra un expediente canónico para averiguar si se cumplen las citadas bulas pontificias.

Termina el documento lamentándose de que el obispo haya sido mal informado.

Hoy ó mañana habrá terminado el Papa el estudio de esta cuestión, y formulará su juicio; que según las impresiones que se tienen de Roma, y conforme digimos también en la sección telegráfica, á pesar de su espíritu conciliador y de sus buenos deseos, se teme que se pronuncie concordando con lo hecho por el promovedor de este incidente.

La nueva obra de Galdós

El ilustre novelista, que sigue en Santander, trabaja activamente en su nueva obra «El abuelo».

La publicación de este nuevo libro se deberá, en cierto modo, á Vico, el famoso actor.

Enamorado éste del carácter del «Rey Lear», de Shakespeare, ansiaba tener un arreglo de la obra para representarla en Madrid, y se la pidió á Galdós. Las ocupaciones impidieron de pronto al novelista asentir á los deseos del actor; pero hallándose un día los dos en Zaragoza, recayó la plática sobre el asunto, y al fin hubieron de estipular que Galdós arreglaría á nuestra escena la obra del inmortal dramaturgo, y Vico representaría «La loca de la casa.» El propósito de ambos no se llegó á realizar.

Por causas de ningún modo imputables á Vico, la comedia no traspuso los límites del ensayo. En Galdós surgió después la idea, muy pronto defendida y acertada, de prescindir de arreglo y crear.

Comenzó en cuanto pudo la primera cuartilla, y creciendo el número hora tras hora, ya aguarda muy cerca de la pluma la cuartilla que coronará el trabajo. Y no hay arreglo del «Rey Lear.» En cambio vendrá á la vida «El abuelo», con algún parecido al personaje inglés, si; pero con otra sangre, con otro espíritu, pensando y sintiendo, y con vestidura á la moderna.

Escrito, como antes de ahora se ha dicho, con entera libertad, con toda amplitud, sin las inevitables ligaduras de la representación, será, ni más ni menos, que una novela como otras del mismo autor. Pero sospechase que de ella sacará motivos para el teatro, y aún se supone que «El abuelo», comedia ó drama, ha de ir al estudio de Novelli, cuyo genio artístico seguramente hara una creación, del carácter del protagonista.

EFEMÉRIDE

28 septiembre 1419

A la muerte de Fernando de Antequera, cuyo reinado fué desastroso para Cataluña, pues con él tuvo término la dinastía genuinamente catalana, sucedió en el trono el hijo de aquél, Alfonso V, cuyo reinado comprende casi toda la primera mitad del siglo XV.

Alfonso, de fadole más docil que su padre, y más respetuoso con las leyes del país, si no pudo conseguir de sus súbditos aquella adhesión sin límites y la veneración de que reyes anteriores habían sido objeto, fué por lo menos considerado y atendido justamente, por haber devuelto la tranquilidad á los ánimos todavía excitados por la política depresiva de Fernando.

No preocuparon mucho, sin embargo á Alfonso los asuntos de la confederación catalana aragonesa, por cuando habiendo salido de Valencia en 28 de septiembre de 1419, con dirección á Barcelona, al llegar á esta capital, ocupóse exclusivamente de los asuntos de Castilla, descuidando el regimen interior de Cataluña, por cuyo motivo, más que rey de Aragón fué Alfonso un individuo de la familia Real castellana.

Las especialísimas dotes científicas y literarias de Alfonso conquistaronle merecidamente el calificativo de *El sabio* si bien en pocas ocasiones las puso en servicio de Cataluña.

Crónica

El sábado último quedó abierto el pago para los maestros de primera enseñanza de los atrasos del 4.º trimestre, habiéndose librado cerca de doce mil pesetas que pasaron á recoger los respectivos habilitados, pudiendo, los que cobren de caja, pasar á recoger el saldo durante las horas de oficina.

Ayer tarde fué víctima de un ataque apoplético nuestro distinguido amigo don Tomás Carreras, socio de la casa de banca que en esta ciudad y en Barcelona gira bajo la razón de «Martínez y compañía.»

Gracias al pronto auxilio que le prestó el reputado médico de la beneficencia municipal señor Detrell y luego los señores Ametller y Sánchez, la cosa no tuvo la importancia que de momento se temía, siendo de esperar que nuestro amigo se hallará restablecido en breve, y de lo cual nos alegraremos muchísimo.

El reverendo don Bartolomé Gabarró y Borrás abjuró de todos sus errores el día 12 del corriente en Roma, ante la Suprema Congregación del Santo Oficio.

Agradecemos al señor director del instituto provincial la atenta invitación que nos ha enviado para asistir el viernes próximo á la apertura del curso de 1897-98 y distribución de premios, cuyo acto tendrá lugar á las once y media de la mañana del expresado día primero de octubre.

Por real orden de 22 del actual se ha resuelto que los padres, que soliciten pensión por haber fallecido sus hijos de resultas de heridas recibidas en campaña ó de la fiebre amarilla, puedan presentar sus instancias en papel de oficio, sin perjuicio de reintegrar el sello que corresponda, si, una vez instruida la debida información, los recurrentes no resultaren pobres de solemnidad.

Con motivo de ser hoy el aniversario de la revolución de septiembre, esta noche á las nueve se celebrará una velada política en el centro de fusión republicana.

A las próximas oposiciones que se verificarán en Madrid para cubrir las secretarías que vaguen en las diputaciones provinciales dicen que concurrirán más de tres mil aspirantes.

¡Ya es personal!

En vista del acuerdo tomado por el ayuntamiento de Prades, pidiendo que se ceda á España el valle de Andorra en cambio de sus concesiones, un telegrama recuerda que el señor Alvarez Núñez, presidente de la junta consultiva de caminos, canales y puertos propone en un folleto el reparto de Andorra quedando Francia con el territorio de la diminuta república cuyas aguas vierten en el Ariege y tomando España la parte que corresponde á la cuenca del Segre. Por lo tanto constituiría la frontera la cresta de montañas que sirven de divisoria por aquella parte á las aguas de las dos naciones.

Así se evitaría el contrabando que tanto perjudica lo mismo á Francia que á España. Se duda sin embargo que Francia tome iniciativa alguna sobre el particular.

Las fiestas que en los días 22 y 23 de este mes celebró la importante villa de Camprodón, no tuvieron la animación y alegría de los otros años, apesar de las múltiples y variadas diversiones que ofrecía el programa, porque faltaba la numerosa colonia veraniega, que los prematuros fríos ha hecho huir como golondrinas, en busca de climas más templados.

Ayer salió de Barcelona, en el expreso de Valencia, para Sitjes, don Nicolás Salmorón y Alonso.

Esta mañana ha marchado con dirección á Port-Bou el señor obispo, con objeto de administrar en Port-Bou, Llansá, Rosas y otras poblaciones del alto ampurdán el sacramento de la confirmación.

Leemos en el número, correspondiente el 22 de los corrientes, del «Boletín, Oficial Eclesiástico del obispo de Vich:»

«La provincia eclesiástica de Cataluña están de enhorabuena: gracias á la sabiduría y bondad inacabables de la Santa Sede y á la actividad y buen deseo de nuestro venerable metropolitano, tan cuidadoso en conservar las glorias de la provincia eclesiástica que tan dignamente preside, se ha concedido al seminario de Tarragona la autorización de erigir en él las facultades de sagrada teología, cánones y filosofía, con privilegio de conferir grados académicos en cada una de ellas.

»Los alumnos de la provincia eclesiástica, pues, no tendrán que salir de ella para coronar sus estudios, y al mismo tiempo la mencionada concesión será un reconocimiento de los antiguos títulos de los méritos esclarecidos del glorioso arzobispado de Tarragona.»

Es curiosa la estadística de las sentencias de divorcio dictadas en Inglaterra en 1896 por el tribunal correspondiente.

Se han dictado 735 sentencias.

Entre los maridos que la ley ha separado de sus esposas figuran 15 cocheros 12 negociantes, 38 empleados, 16 médicos, 30 carpinteros y albañiles, 21 taberneros, 18 soldados y marinos, 16 agricultores, 12 videntes de comercio, 11 actores, 18 ingenieros y arquitectos, seis oficiales del ejército y de la armada, cinco abogados y... ¡dos periodistas!

¡¡Dos periodistas solamente!

Como verán nuestros lectores, nuestros compañeros en la prensa inglesa hacen honor á la felicidad conyugal.

Ha llegado á Barcelona, de paso para Roma, el doctor don Francisco Lorenzo María de Rojas de Molina, misionero apostólico, con objeto de buscar algunos sacerdotes que deseen ir á San Salvador y Guatemala á ejercer su sagrado ministerio.

En vista de que se han presentado en Olot algunos casos de enfermedad contagiosa en las aves de corral, el alcalde ha ordenado que la matanza de gallinas destinada á la venta pública se verifique en un local determinado y bajo la inspección del veterinario y que se decomisen las aves que sean introducidas muertas en la población.

A principios de octubre marchará á Madrid el señor Salmerón.

Poco después de su llegada se reunirá el directorio de unión republicana y probablemente se acordará la celebración de un meeting en un teatro de Madrid.

El objeto de ese meeting no es otro, según informes, que condensar los trabajos de propaganda hechos durante el verano y proceder á una activa organización de comités de provincia.

Si en la sesión de segunda convocatoria que celebrará esta noche el ayuntamiento, se concede el teatro para dar la compañía de Antonio Vico, cinco representaciones. Estas empezarian el sábado día nueve de octubre próximo.

La mayor parte de los sellos de correos se lumedecen con saliva, que es un excelente caldo de cultivo, en donde se puede encontrar toda clase de microbios patógenos de la creación, tales como la difteria, erisipela, neumonía, etc. Débese, pues, desconfiar de los sellos de correos, y en apoyo de este consejo cita al notable dermatólogo señor Unnas, el siguiente hecho: Al reconocer los pelos de la barba de un sello, halló en ellos todos los caracteres de la enfermedad que ataca á los cabellos, y

que se conoce con el nombre de piedra. Esta enfermedad parasitaria está localizada en Colombia, á donde nunca había ido el paciente; pero éste, en cambio, recibía á menudo cartas de aquella república, cuyos sellos desplegaba para colecciones filatélicas.

Volvemos á indicar al señor alcalde la conveniencia de que ordene que los vehículos y caballerías que marchan por las calles de Gerona lo hagan con una marcha más moderada, pues la vía pública no es ningún hipódromo para dar carreras por ella.

Durante las últimas 24 horas, han fallecido en esta ciudad, según nota que nos facilita «La Neotafía», Josefa Bosser y Freixa 66 años, Elvira Llapart Surroca un mes. Nacidos, dos.

Nos dicen de Puigcerdá, que en el teatro del Casino Ceretano, y bajo la inteligente batuta del reputado maestro señor Vallcorba, han tenido lugar dos conciertos, en los que fueron interpretados magistralmente por los artistas señores Cioffi, Soler, Puig y Parés todos los números de que se componía el escogido programa.

Tal fué el entusiasmo que reinó en la distinguida concurrencia al verificarse el concierto á beneficio de los hijos de dicha villa que por la patria pelean, que el escenario quedó convertido en un rico vergel.

La corona de laurel que se regaló al maestro estaba adornada de cintas con sentidas dedicatorias.

A consecuencia de los requisitos exigidos por el nuevo arancel de Cuba para la exportación de géneros nacionales, requisitos que, según los exportadores, resultan impracticables, están por completo paralizadas los embarques á la gran Antilla, de suerte que, si no se resuelve inmediatamente el conflicto, dos trasatlánticos de la casa Prats y compañía y uno de la de Piniellos Izquierdo y compañía tendrán que salir sin cantidad alguna de carga para la expresada isla.

En los días 15 y 16 del próximo octubre celebrará la villa de Camprodón su feria de ganados que todos los años se vé muy concurrida.

La situación topográfica de aquella villa y el hecho de que la feria se celebre con dos días de antelación á la de Olot, son condiciones bastantes para colocarla entre las de más nombradía que se celebran en el principado.

La benemérita de Arbucias ha detenido á Miguel Pagés Fradera, de 42 años de edad y á María Canaleta Rosell, de 14, como presuntos autores de haber penetrado en la casa de campo que habita Rafael Recasens, forzando con una palanqueta los cajones de dos cómodas y un armario, llevándose una escopeta de dos cañones sistema Lafoucheux, unos ochenta cartuchos, seis paquetes de pólvora, una máquina de cargar cartuchos y una cartera que contenía la cédula personal del referido Recasens y algunos recibos de contribución, no pudiendo llevarse ninguna cantidad en metálico ó billetes por no haberla encontrado.

Debiendo cubrirse la vacante de maestro de obras militares que existe en la comandancia de ingenieros de Ceuta, los interesados que reunan las condiciones que exige el reglamento para el personal del material de ingenieros de 8 de abril de 1884 y quieran presentarse á las oposiciones que tendrán lugar con dicho objeto en 30 de octubre próximo, en la plaza de Ceuta, podrán dirigir sus instancias al excelentísimo señor general jefe de la 5.ª sección del ministerio de la Guerra con la anticipación suficiente para que lleguen á su poder diez días antes del señalado para los exámenes, ó en esta comandancia general, pero en es-

te último caso, con la debida oportunidad, para que puedan remitirse á aquel centro en la fecha indicada.

Se asegura que el empresario de la plaza de toros ha contratado para la inauguración de la misma, á los aplaudidos espadas Mazzantini y Villita.

Ignoramos el fundamento que pueda tener la noticia por cuanto hasta el presente no se le ha dado al señor Alcalde autorización para inaugurar la plaza, pues no han sido aún aprobados por el gobernador—por no haberlos presentado aún—los planos.

El primer periódico de Barcelona que dió como cierta la noticia de que el gobierno había acordado prorrogar hasta el día 20 de octubre próximo el plazo para la redención á metálico del servicio militar, telegrafió á su corresponsal en Madrid pidiéndole ratificase ó rectificase la noticia y este contesta que puede darse por seguro lo primeramente telegrafiado.

AVISO

Para cualquiera industria se alquilará una fábrica con máquina de vapor sistema balancín de 12 caballos de fuerza, de mediana presión y muy económica, con dos calderas hervidores de 25 caballos cada una.

La cuadra tiene 40 metros de largo por 12 de ancho con transmisiones para cualquier industria.

Esta bien situada, y, se alquilará á un precio muy módico.

Darán razón en esta imprenta y en la plaza del Aceite número 7, piso primero.

Sección comercial

BOLSIN DE BARCELONA. 10 MAÑANA

◆ Cambios del día 29 Septiembre de 1897 ◆			
Interior	65'02	Alfonso	30'50
Exterior	81'40	Isabel	23'50
Cubas 86	97'50	Onzas	31'50
> 90	80'37	Oro de 4 ds.	30'00
Nortes	22'35	Oro > 2 y 1 ds.	28'00

Giros

Paris vista 32'45 || Londres vista 33'38

CUPONES

Vencimiento primero Octubre próximo

Cubas 1886 y 90.	32'00
Exterior.	31'50
Interior y Amortizable.	1'86

BOLSIN DE MADRID

Fin de mes 00'00 || Londres 00'00

¡Ganga!

Se vende una acreditada tienda de comestibles situada en punto céntrico de esta ciudad, por enfermedad de su propietaria.

Condiciones ventajosas.

Se dará razón en la administración de este periódico.

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 29.

En los círculos políticos, y muy especialmente en el liberal, se ha comentado mucho la entrevista del señor Sagasta con S. M. la Reina, en la cual ha demostrado S. M. la simpatía que siente por el ilustre jefe del partido liberal.

S. M. la Reina manifestó al señor Sagasta la satisfacción con que le veía bueno y animoso y después de cambiar algunas frases, le preguntó la Reina: ¿Cuándo piensa usted venir á Madrid?

—El 30, señora, si Vuestra Majestad no dispone otra cosa, pues ya sabe que estoy siempre dispuesto á servir-la.

—Me alegro que regrese usted pronto á Madrid, contestó S. M.

—Han sido puestos en libertad los de tenidos anteayer en los Cuatro Caminos por sospechas de anarquismo.

por no resultar contra ellos ningún cargo.
 —Con la venida de la Corte á Madrid se han excitado los ánimos de la guete política.
 Los conservadores se consideran muy seguros.
 Cada uno de los partidos alega las razones que considera de mayor peso.
 Unos dicen que el orden llegará á estar en peligro si se aplaza por más tiempo una modificación ministerial.

«El Correo» dice que esto sería jugar con fuego, llegando á constituir una situación de grandes peligros.
 —Un telegrama particular de la Habana dice que en la Capitanía general se han facilitado noticias que cambian bastante la impresión producida por la toma de Victoria de las Tunas por los rebeldes.
 Los insurrectos al entrar en Victoria de las Tunas se entregaron á toda clase de excesos.
 Saquearon las tiendas, robaron va-

rias casas particulares y mataron á 68 voluntarios y guerrilleros, dos comerciantes y cinco hijos de estos, cuatro soldados, un práctico, un insurrecto que se habría presentado á indulto, un licenciado del ejército, una mujer y dos hijos de ésta.
 —Mr. Woodford presentará esta tarde al general Azcárraga el personal de la Legación norteamericana.
 —Hoy no se celebrará Consejo de ministros, como se había anunciado.

Se reunirá mañana jueves bajo la presidencia de la Reina.
 Créese que no se tratará cuestión política alguna.
 —El Consejo Supremo de Guerra y Marina acordó ayer imponer quince días de suspensión de empleo al auditor informo la causa seguida contra Ramón Sempau, por el atentado de la plaza de Cataluña.
 Imprenta de EL CORREO DE GERONA

Camisas, corbatas
 CUELLOS, PUÑOS
 CAMISETAS, PANTALONES, MEDIAS
 Y CALZETINES DE PUNTO: DE LANA Y DE ALGODON; FAJAS HIGIENICAS

J. ORIOL CARBÓ
 Platería, 50 y Cort-Real, 29
 (CUATRE CANTONS)

Merinos y cachemires
 TULES, VELOS Y MANTONES,
 GRANADINAS LISAS Y CON CENEFA
 ARMURES, RADIMURES Y PAÑOS DE LION
 LANAS NEGRAS Y DE COLORES

J. ORIOL CARBÓ
 Platería 30 y Cort-Real, 29
 (CUATRE CANTONS)

J. ORIOL CARBÓ
 Platería, 30 y Cort-Real, 29
 (CUATRE CANTONS)

Taller de camisería
y confección de ropa blanca para señora
 CAMISAS PARA CABALLE SE HACEN A MEDIDA, DE TODAS CLASES, FORMAS Y PRECIOS

Sección de ropa blanca para señora

Camisas de hilo adornadas con tiras bordadas	desde 3 pesetas una
Camisas de hilo festoneadas á mano	» 4 » »
Idem de madapolán con tira bordada	» 1 » »
Pantalones de idem con idem	» 1'25 »
Enaguas de madapolán, billanté y batista	» 2 »
Chambras de idem idem con idem	1'25
Cuerpos de idem idem con idem	2'00
Gorras de idem idem con idem	0'50
Peñadores	5'00

Eqnipos para novia

Se hacen desde 150 á 1.000 pesetas

Sección de ropa blanca para recién nacidos

Vestidos para bautizo	desde 10 á 200 pesetas
Camisas de hilo	» 1 á 6 »
Chambras de moda brillante y batista	» 75'5
Saquitos de piqué acolchado	» 1 á 4 »
Vestidos de piqué brillante y acolchado	» 2'50 á 12 »
Pañales de hilo	» 1'50 á 5 »
Mantillas	» 1'50 á 40 »
Fajas adamascadas	» 50 á 12 »
Cañidores	» 50 á 1,50 »
Tohallas de hilo con fleco	» 1'50 »
Porta-bebés	» 3 á 10 »

Gran surtido de gorritas

Y CAPOTAS

Se hacen canastillas desde 50 á 1000 pts.

Pañuelos de seda, de hilo
 DE PUNTO DE LANA
 NUBES Y PAÑUELOS DE SEDA Y DE FILOJA
 CORTINAJES BLANCOS Y DE COLOR,
 —YUTES—

J. ORIOL CARBÓ
 Platería, 50 y Cort-Real, 29
 (CUATRE CANTONS)

Lienzos y madapolanes
 ACOLCHADOS BRILLANTES Y PIQUÉS
 ACOLCHADOS
 GRAN SURTIDO DE TIRAS BORDADAS

te violenta. Era inmensamente rico, y á los treinta años hallábase en posesión de una de las primeras fortunas territoriales de Francia, y ocultaba bajo las formas de la más exquisita cortesía, el más teroz de los despotismos y vivía en París con la libertad y licencia de los grandes señores tcheques en sus dominios, y no se reconocía más ley que sus deseos; pero, á pesar de todo, sabía cuando era preciso, y nada más que en la apariencia, plegarse á las exigencias del medio ambiente que le rodeaba.
 Encontrábase pocos hombres que tuviesen una manera de decir más cortés, y su voz era tan embelesadora como la más melodiosa de las músicas; en una palabra, la naturaleza habíale dotado de todo el poder de la seducción y lo empleaba con el desdén de un millonario y de un príncipe que sabe cual es la influencia del título y la fuerza del oro habilmente empleado. Además de esto, habíase hastiado muy pronto y cometido toda clase de excesos por cansancio del ocio y llegado á aburrirse por la misma saciedad.
 —No me habías revelado jamás esos detalles,—dijo Mauricio.
 —¿Y para qué? ¡Son tan vulgares! ¡De dónde proceden la mayor parte de las mujeres que llegan á ser nuestras queridas? ¡De la mitad del arroyo! Antes solían volver á él. Lo más extraño de esta aventura es una cosa.
 —¿El qué?
 —Que ese miserable que maltrataba mucho á su esposa y que no tenía bastante con todos los látigos del circo para golpearla, tenía unos celos salvajes, increíbles.
 —¡Ah!
 —Sí; Andrea me contó cosas capaces de hacer estremecer á cualquiera. Una vez su marido dió una cuchillada á un juez porque se atrevió á acercarse mucho para mirarla.
 —¿Y no le ahorcaron?
 —Huyó á las montañas y anduvo errante por ellas durante algunos días, y cuando volvió el juez estaba curado, y la policía que tenía mucho que hacer ó que miró el asunto con mucha indiferencia, no se acordaba ya del clown. Otra vez dejó medio muerto en medio de una calle á un viajero francés que ofreció diez luises á Andrea para que se fuese á cenar con él, y su-

—¡Qué hermosa es!—murmuró.—¡Qué dientes más blancos! ¡Qué labios! Parece que los tiñeron con púrpura. ¡Qué cutis! ¡Hay que decir desde luego que eres el más afortunado de los mortales!
 —¡Bah!—contestó el que su interlocutor llamara señor duque.—Si es mi felicidad la que te dá envidia, no te apures, querido Mauricio, y deposita en esa frente que tanto admiras un apasionado beso.
 —¡Te burlas de mí!
 —¡No!
 —Pues ten cuidado, porque si tuviese fe en tus palabras aceptaría la invitación. ¿Sabes si hay en el mundo algo más precioso ni más tentador que esa visión? ¡Mira! ¡Qué cutis! ¡Parece satinado, y tras esas sedosas y largas pestañas, ocúltanse rasgados ojos, de mirada sombría y profunda, ¡qué hermosa es! Es una obra maestra de la naturaleza la que tuviste la fortuna de descubrir, y te aseguro que los escultores no conseguiremos hacer nada igual á esa maravilla.
 —¡Qué entusiasmo!
 —Con seguridad que el desventurado á quien se la arrebataste debe estar sumido en un océano de desesperación.
 —Dí más bien de ginebra ó de cognac á dos sueldos la copa y lo acertarás, porque es lo más probable. No olvides que Andrea es una florentina que casó con un tipo de la peor especie. Sí, con un «fachino» que era clown en un circo ambulante y que la sedujo sin duda con sus muecas y saltos mortales. La pegaba de lo lindo, y más de una noche esa linda criatura que ves ahí tenía que acostarse sin cenar sino vendía todas las naranjas que llevaba en su cesta. Era preciso que ella le llevase bastante dinero para sostener sus borracheras, pues era el tal un borracho y un holgazán.
 —¿Cómo la conocistes?
 —Pasaba una noche cerca de la callejuela infecta y mal alumbrada y por un puente casi obscuro, cuando de pronto ví que una mujer desgrenada y con la cara llena de cardenales producidos por los golpes, se arrojó en mis brazos pidiéndome la deteniése contra el canalla que hacía ya rato venía persiguiéndola.

LA ROYAL INSURANCE COMPANY

REAL COMPAÑIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Queen. (En la cual está ya fusio- nada la compañía de seguros

Las garantías que ofrece la Compañía Royal Insurance Company á sus aseguradores, tanto por su puntualidad en el pago de los siniestros, como en la acertada inversión de sus 200.000.000 de francos (40 millones de duros) que posee, le pone sin duda alguna, á la cabeza de las Compañías de seguros contra incendios del mundo, pues es la primera en importancia por el cobro de sus primas, por los capitales asegurados y por la colosal fortuna que posee. Fundada en Liverpool el año 1845, jamás ha decaído en sus operaciones ni en su historia, antes al contrario, se ha mostrado siempre más fuerte y poderosa cada día. En España es sobradamente conocida su importancia y seriedad, y está autorizada legalmente por decreto del Gobierno español de primero de Octubre de 1873 habiendo hecho el depósito que exigen las leyes fiscales vigentes, para garantía de sus asegurados en esta nación.

Desde 8 de Julio ha quedado nombrado agente para esta capital y provincia de la expresada Compañía don Ramón Gispert y Ribet, calle Nueva del Teatro, 4, entre-suelo.

Papel para envolver se vende en la imprenta de este periódico.

GRANDES ALMACENES Y FABRICA DE INSTRUMENTOS
Pianos y harmoniums superiores
precios baratísimos, al contado y á plazos
COMPLETO REPERTOIO R DE MÚSICA ECONOMICA
CATALOGO Y CORRESPONDENCIA GRATIS
Juan Escalas: CÉLEBRES BAILES PARA PIANO
Juan Ayné Fernando VII, 51-53 y calle del Call 22 Barcelona

MEDICAMENTOS ACREDITADOS

RECOMENDADOS POR LA CIENCIA MÉDICA
JARABE DE HIPOFOSFITOS «GIMBERNAT»
El mejor de los tónicos reconstituyentes conocidos, abre el apetito, cura la anemia, clorosis (dolores púdicos), enfermedades medulares, histerismo, insomnio, de efectos sorprendentes en las convalecencias, frasco 10 reales.
VINO RESTAURADOR «GIMBERNAT»
Repetidos ensayos hechos por distinguidos facultativos han demostrado que es el Restaurador por excelencia para combatir el escrofulismo, «tumors frets», raquitismo, caries de los huesos, linfatismo, tisis, debilidad, las nativas o adquiridas, vejez prematura y todas las enfermedades cuyo origen sea debilidad o falta de nutrición. Es á gusto agradable, de modo que en vez de repugnar al enfermo, lo toma con placer, frasco 12 reales.
VINO DE NUEZ DE KOLA «GIMBERNAT»
Considerado como poderoso alimento de ahorro, regulador del corazón, estimulante de las funciones digestivas y despertador de todo organismo empobrecido, precio 8 reales.
VINO IODO TÁNICO FOSFATADO
De mejores resultados que el aceite de hígado de bacalao en la tisis, escrofulismo y debilidad general: precio 8 reales.
LICOR DINAMOGÉNICO «GIMBERNAT»
A base de Morruol (principio activo del aceite de bacalao) nogal y lactofosfato de cal: frasco 12 reales.
PASTILLAS «GIMBERNAT» Cloto-boro-sódicas á la Cocaína.
Contra las enfermedades de la boca, garganta y laringe. Conservan la voz y evitan la fatiga: precio 8 reales.
VENTA AL POR MAYOR * FARMACIA DEL AUTOR
Conde del Asalto, 14.—Barcelona
Detall en todas las Farmacias.

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE, DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

Precios de suscripción

Gerona al mes. 1'50 pts.
Fuera de Gerona. 5 id.
Ultramar y Extranjero. . 15 id.

Número suelto. 5 cts..
Número atrasado. 15 id
Paquetes de 25 números. . . 1'25id.

Pago adelantado

Redacción y Administración Albareda, 15. segundo

Anuncios, remitidos y esquelas á precios módicos.

La defendí lo mejor que pude, y creo que lo hice bien, porque tengo tantas fuerzas como un pastor de los Alpes, y le hice comprender que no por ser clown dejaba de ser tan hombre como él.

—La lucha debió ser encarnizada.

—Sí, pero en el momento en que aquel energúmeno echaba mano al cuchillo que es el argumento de los italianos cuando se les acaba la elocuencia, le cogí por el pescuezo y por encima de la barandilla del puente le arrojé de cabeza al Arno, en donde le dejé que se chapuzase ó nadase á sus anchas.

Miré entonces á la mujer y te confieso que me agradó á pesar de sus andrajos; la dije que me siguiese y hace dos años que es para mí lo que tú sabes y la adelantada civilización de París; el diamantista, el modisto y el peluquero, las lenceras y costureras de todas clases han dado facetas á ese brillante que estaba en bruto cuando lo saqué de la mina.

—¡Es admirable!—murmuró Mauricio.

—Pero ¡dos años! ¡Es toda una eternidad! ¡Lo dudas, amigo mío?—dijo el duque suspirando y burlándose de él.

II

Los dos jóvenes constituían una antítesis viviente.

Era Mauricio subido y delgado, y su fisonomía de expresión un tanto soñadora, y sobre todo muy franca, tenía rasgos delicados y finos.

Una dentadura muy blanca quedaba al descubierto siempre y casi continuamente que sonreía, animando aquel rostro expresivo, y sus ojos azules y límpidos fijábanse sin bajarse cara á cara en los que hablaban con él, siendo muy difícil á todos, en presencia de un tipo tan franco, no sentirse atraídos por viva simpatía.

La vida habríase presentado siempre muy fácil para Mauricio que era

hijo de un opulento contratista de obras públicas, de José Verner, gerente de la casa Verner, Brandt y compañía.

Gracias á la fortuna de su padre, gozó en todas las ocasiones de una libertad ilimitada que aprovechó para sus estudios y viajes, y más que nada para la satisfacción de sus gustos artísticos.

Al salir del colegio entró en el taller del célebre escultor Guillaume, y á los veintiocho años logró conquistar una reputación muy merecida, mostrándose muy laborioso, trabajando á ciertas horas y limitándose á la ejecución de algunas obras de carácter muy mundano y de actualidad, pero muy notables por la elegancia de la forma.

Su carácter generoso, un tanto indiferente á todo, pero pundonoroso hasta la punta de las uñas, habíale captado las simpatías de todos y contaba con amigos en todas las clases sociales.

Su amigo de la infancia, de colegio y de campo, porque las posesiones de sus padres en la campiña lindaban, ofrecía un tipo muy distinto, y podía decirse que Sergio Ludovico, duque de Villers-Doucaurt no se parecía en nada á Mauricio Verner.

Tenía el duque cutis moreno con ese matiz propio de los tziganos, los labios carnosos y sombreados por largo y afilado bigote; los ojos hundidos bajo una arcada profunda y sombría de espesas cejas, y en conjunto un aspecto enérgico.

Su estatura era proporcionada, y bien formado su cuerpo nervioso y agil, y había nacido para desagradar á los hombres á los que debía molestar su porte altanero y sus aires de soberbia insolencia, y para inspirar las más violentas pasiones á las mujeres.

Su mirada, brillante y atrevida, estaba dotada de una intensidad de fascinación comparable solo á la del águila cuando adormece á su desgraciada víctima.

Al verle habríasele tomado, no por un parisién, sino por un príncipe valaco ó rumano, y cierta historia escandalosa que circuló antes de que él naciese acerca de una de las intrigas de la hermosa duquesa, su madre, podía, quizás, contribuir á explicar el misterio de esa naturaleza oriental y bastan-